



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 2 • Číslo 11 • 14. 11. 2008

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytné

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

NEKONEČNÁ BAJKA

Žilo – bylo veliké stádo ovcí. Spokojeně se popásalo na chudých pastvinách. Na stádo dohlíželi valaši (pastevcí) se svými velkými ovčáckými psy (k zahánění vlků), kolem obíhali závratčáci (malí psíci, kteří drží stádo pohromadě). Berani – prubíři se zástěrkami (prkénko zavěšené pod břichem na řetízích) vyhledávali říjící bahnice (ovčí samice), aby je valaši mohli odvést k řízenému počtu s určeným plemenným beranem. Každý navečer se stádo vracelo do košáru (ohrady) k dojení, v jehož průběhu dostávaly ovce podle množství nadojeného mléka přilepšení v podobě otrub, šrotu nebo jiné lahůdky. Z mléka bača (hlavní ovčák, vedoucí pastevců) každý den ve vedle stojící salaši během několika hodin vyrobil sýr, který se jako produkt občas odvázel dolů do dědiny k dalšímu zpracování a k prodeji. Bezpečný košár chránil ovce před vlky, přístřešek před deštěm, ale z toho si nic nedělaly, hlavně v době, kdy měly na sobě mohutnou vrstvu vlny. Jednou za rok přišli stříhači a všechny ovce během několika dnů tohoto teplého kožichu zbavili. To by ještě nebylo nejhorší. Byly i smutnější chvíle – občas přišel řezník a vybral si nějakého tučného berana, jehňátko nebo vysloužilou ovečku, aby obohatil jídelniček turistů, ovčáků nebo jejich rodin dole. Ze sýrů, vlny a masa žilo celé společenství. Tak to šlo po mnohá desetiletí.

Některým odrostlým jehňatům a mladším ovcím se však zdálo, že za ohradou nebo za jejich pastvinou by snad mohlo ještě něco být. Co když je tam tráva zelenější? Co když tam teče čerstvější voda? Jsou tam také bačové, psi, stříhači, řezníci? A tak zpočátku neuvědoměle, ale čím dál intenzivněji toužily po tom, dostat se dál, do neznámého kraje. Jednoho dne se jim za hlasitého zvonění jejich zvonků podařilo povalit košár a vydaly se za tou zelenější trávou, za čerstvější vodou, do volného kraje. A nastojte: To, o čem ovce celou dobu snily, byla skutečnost. Mohly si jít, kam chtěly. Tráva byla moc dobrá, zelenější, šťavnatější (alespoň jim to tak připadalo), voda zurčela v bystřinách, nikdo je nehlídal, nikde žádný závratčák. Nikdo je také nestříhal, berani – prubíři poztráceli své zástěrky a mohli mít radost ze života. Jehňata pila mateřské mléko do sytosti, až ovce přirozeně „zasychaly“. Nikde žádný řezník, který by jim bral životy. Každá ovce byla odpovědná sama za sebe. Ale postupně přicházelo rozčarování.

Tráva byla spásaná, za novou bylo třeba jít dál. Vlna začala být těžká. A stříhači nikde. Nikde žádný hlídáček, který by chránil stádo před vlky. Ale také nikde žádný valach, který by ovcím nasypal otrub nebo šrotu. Při nepříznivém počasí by se měly semknout k sobě a hřát se svými těly, ale ony to zapoměly, nechtěly se tísnit! A ke všemu ještě celá ta nekonečná pláň jakoby se někde v dálce uzavírala stínem, který mohl být i hlubokým černým lesem! Ty starší a zkušenější ovce začaly říkat těm mladším, které mezitím dorostly z jehňat, původně osvobozených z košáru i z těch, která se narodila z již přirozeně ovčí lásky cestou: V tom lese na obzoru by mohli být vlci a kdoví, jaké ještě jiné nebezpečí. A všechny ovce poslouchaly vyprávění pamětníků, jaké to bylo nádherné v košáru, že tam sice byli valaši, závratčáci a bača, ale to nic, to bylo všechno pro jejich dobro. Zato tam měly otruby a šrot, samozřejmě hlavně ty, které více dojíly. Když bylo málo trávy, dostaly seno. Zadarmo chodil veterinář! A že přišel někdy řezník? Ale to také nic, vždyť i ta smrt patří k životu. A starší ovce sdíraly z krků své zvonky a ty mladší, které svým zvoněním celou tuto anabázi způsobily, je následovaly. Netrvalo dlouho a celé stádo se obrátilo a pokorně se vydalo na zpáteční cestu.

Bača i s valachy ztracené ovce rádi přivítali. Však jim vyspravili košár i přístřešek a slíbili, že otrub a šrotu bude více než předtím. I seno bude, a vykopali novou studnu. Všichni psi na znamení přátelství usilovně vrtěli ohony. Také řezník prý již chodit nebude, stal se mezitím vegetariánem, protože mu vypadaly zuby. Všechno se vrátilo do starých kolejí. Ale po čase některé mladé ovečky začaly mít divné sny. Viděly v nich volné zelené pastviny a zurčící vodu v bystřinách

Pokud v této bajce někdo poznal jakoukoliv podobnost s konkrétním lidským světem, nechť si je jist, že jde o podobnost čistě náhodnou. Slova Jana Kollára v eposu Slávy dcera jsou však věčná: „Sám svobody kdo hoden, svobodu zná vážit každou. Ten, kdo do pout jímá otroky, sám je otrok.“

Ing. Jaroslav Mokřý
starosta města ■

VÁNOCE SE BLÍŽÍ...

Hodláte poděkovat a popřát svým zákazníkům
či zaměstnancům na Vánoce a nový rok?

Pokud ano, Moravskokrumlovské noviny Vám opět poskytnou prostor k otisknutí blahopřání ve vánočním čísle, které bude vycházet 12. prosince 2008. Uzávěrka do čísla 12/2008 je 28. listopadu 2008.

Objednávky a bližší informace:

- Městská knihovna, nám. TGM 35, Mor. Krumlov
tel.: 515 322 252

e-mail: meks.zaviskova@volny.cz

- Informační centrum, Zámecká 2, Mor. Krumlov
tel.: 515 321 064

e-mail: morkrum.info@centrum.cz

ZAHRADNICKÁ VÝSTAVA LÁKALA NÁVŠTĚVNÍKY UŽ POPÁTÉ

Zahradnická výstava se konala ve dnech 4. října až 8. října 2008 v Galerii Městského Muzea v Moravském Krumlově. Výstavu jsme zahájili vernisáží. Na přípravě se, jako již tradičně, podíleli místní zahrádkáři, paní Ludmila Dvořáková, majitelka prodejny Květiny, paní Hana Klusáková, která vystavovala svou vlastní keramiku, paní Eva Blažková, známá zahradnice specializující se na pěstování chryzantém, manželé Grunovi z Petrovic, kteří měli výstavu medů s ochutnávkou a ukázkou proskleného úlu s živým včelstvem, pracovnice MĚKS, které zajišťovaly propagaci výstavy, a Město Moravský Krumlov, které možnost uspořádat výstavu zajistilo finančně.

Na výstavě takového rozsahu se, kromě výše uvedených organizátorů, podílelo mnoho dalších osob. Skutečně krásné a nápadité aranže z květin řezaných, pěstovaných ve sklenicích, z květin a rostlin přírodních sestavily paní Dvořáková, slečna Škodová, paní Blažková a paní Kopuleťá z Ivančic. Tato umělecká díla byla velmi detailně vypracována a tvořila ucelený kontext výstavy. Na zajištění výpěstků od zahrádkářů a na celkové přípravě výstavy se výrazně podílel pan Václav Dubšík. Části, kde byly zahrádkářské výpěstky, dominovala jablka, vinná réva, byly k prohlédnutí pěkné a zdravé exempláře paprik, rajčat, celeru, mrkve, cibule, česneku, pórků, zelí, okurky, indické okurky, kiwi, mrkve, petržele, brambor, kapusty, švestek, ořechů, dýní a dalších plodin.

Často uváděná námitka, že výstava by měla být v nějakém dřívějším termínu, nemá opodstatnění, protože se prokázalo, že výpěstky



Foto: J. Kristián

jsou k dispozici i v této době. U těch pěstitelů, kteří výpěstky na výstavu zapůjčili, nemusí to přitom být pouze členové naší zahrádkářské organizace, oceňujeme, kromě poskytnutí plodiny, také jejich vstřícnost a ochotu, která v současné době není zcela samozřejmá. Za toto jim patří vřelý poděkování. Dost často se také dozvíme, že oslovená osoba už nic nemá. Přitom letošní vegetační rok byl velmi příznivý. Nebyly ani jarní mrazíky, ani mrazíky na podzim, srážek bylo, vyjma zářivo-vého suchého období, také dost. Řeka Rokytná se nevybila z břehů a nemocem a škůdcům se zahrádkáři již naučili čelit.

Výstavu zhlédlo na 800 spokojených dospělých osob a dětí. Jejím přínosem byl silný estetický prožitek, dále poukázání na to, že dobře provedená práce přináší dobré a reálné výsledky, a mimo jiné také fakt, že se setkají spřízněné

„duše“ a vzájemně si rozšíří svůj zahradnický a pěstitelský obzor.

O spokojenosti návštěvníků svědčí některé zaznamenané připomínky: „Výstava byla jako vždy pečlivě připravená – moc pěkné.“ „Nádherné je slabé slovo.“ „Výstava je rok od roku hezčí.“ „Bylo to moc pěkné, zítra sem přijdu určitě ještě.“ „Dobré medy!“ „Dík za jablko.“ „Úžasná výstava, zejména burčák. Jen tak dál, přejeme mnoho sil.“ „Velmi pěkná výstava. Je na co se dívat a se tím také vzdělávat.“ Další připomínky jsou uvedeny v podobném duchu. Někdo má postřehy materiální, někdo duchovní. Domníváme se však, že každý návštěvník odešel spokojen a poznal, že výstavu jsme připravili s láskou a s nadšením. Naším cílem bylo poukázat na to, že v přírodních podmínkách našeho regionu jsme s to vypěstovat pěkné zdravé plodiny a hezké květiny a vytvořit krásné prostředí.

Josef Škoda ■



SKUPINA ČEZ
PARTNER MĚSTA

Město Moravský Krumlov
pořádá **slavnostní galavečer**
s vyhlášením vítěze ankety

SPORTOVEC ROKU

pátek 21. 11. 2008 od 18.00 hodin
Moravský Krumlov, sál hotelu Epopej
od 20.00 hod. taneční večer
se skupinou REFLEXY

Akce je součástí projektu **ORANŽOVÝ ROK 2008**

Usnesení RM a ZM Moravský Krumlov

USNESENÍ Z 21. ZASEDÁNÍ ZM KONANÉHO DNE 8. 9. 2008

ZM schvaluje:

- Rozpočtová opatření č. 8/2008, 9/2008 a 11/2008 provedená Radou města Moravský Krumlov v předloženém znění,
- rozpočtová opatření č. 10/2008 a 12/2008 v předloženém znění,
- poskytnutí půjčky z FKSP pro zaměstnance ve výši 15. 000 Kč v souladu s předloženou smlouvou a pověřuje starostu města jejím podpisem,
- úhradu členského příspěvku pro Mikroregion „Moravskokrumlovsko“ za rok 2008 ve výši 30 Kč na obyvatele, tzn. v celkové výši 181.500 Kč,
- předání majetku města do správy k vlastním hospodářskému využití pro příspěvkovou organizaci ZŠ Ivančická - majetek dle předložené sestavy v celkové hodnotě 132.505,50 Kč,
- předání majetku města do správy k vlastním hospodářskému využití pro příspěvkovou organizaci SMM - pozemky dle předložené sestavy v celkové hodnotě 8.452 Kč,
- Smlouvu o partnerství se subjektem Nadace partnerství, se sídlem Údolní 33, Brno, na zabezpečení vzájemné spolupráce při rozvoji projektů šetrné turistiky a cyklistiky v regionu v předloženém znění a pověřuje starostu jejím podpisem.

ZM bere na vědomí:

- Předložený materiál pro kontrolu úkolů RM a ZM,
- předloženou zprávu o činnosti Rady města od 20. zasedání Zastupitelstva města M. Krumlov,
- předloženou prezentaci stavu projektové dokumentace na revitalizaci vnitřního města zpracovanou PK Ossendorf,
- předložený zápis z 14. jednání Finančního výboru ZM M. Krumlov ze dne 3. 9. 2008,
- předložený zápis z jednání Osadního výboru Rokytná ze dne 30. 7. 2008,
- předložený dopis nájemců bytového domu na ul. Sídlíště 351 - 352,
- informaci starosty o prodloužení smlouvy o výpůjčce „Slovanské eposeje“ A. Muchy M. Krumlovu.

ZM pověřuje:

- RM přípravou podrobného materiálu pro rozhodnutí ZM ve věci prodeje bytů bytového domu na ul. Sídlíště 351-352.
*zapisovatelka: Markéta Sobotková
ověřovatelé zápisu: Marie Novotná,
Irena Kočí*

USNESENÍ Č. 51 Z 38. SCHŮZE RM KONANÉ DNE 29. 9. 2008

RM schvaluje:

- Použití čerpání z fondu reprodukce ZŠ Klášterní na dofinancování rekonstrukce hygienického zázemí ZŠ, a to po redukcí dodavatelem fakturovaných částek ve výši uvedené ve stanovisku stavebního dozoru,
- ukončení nájemní smlouvy k části pozemku p.č. 1730 s navrhovatelé uvedenými v materiálu,
- pronájem části pozemku p.č. 1730 o výměře cca 200 m² v k.ú. M. Krumlov navrhovatelům uvedeným v materiálu za cenu 1,50 Kč/m²/rok,
- vyřazení a ekologickou likvidaci nefunkčního majetku z operativní evidence SMM Moravský Krumlov: inv. č. 173 počítač Office PC 100, poř. cena: 37.951 Kč, datum pořízení 27.12.2000,
- uzavření předložené Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení práva odpovídajícího věcnému břemenu č. 4707 255/2 s firmou E.ON Distribuce, a.s.,
- přidělení bytu č. 4 na ulici Husova 1265, M. Krumlov o velikosti 2+1 navrhovatelce uvedené v materiálu,
- dodatek č. 1 k Ceníku na stanovení smluvních cen za stání vozidel na místních komunikacích v Moravském Krumlově ze dne 28. 7. 2008 v předloženém znění s účinností od 6. 10. 2008,
- zapojení města Moravského Krumlova do dotačního řízení v programu Regenerace MPR a MPZ na rok 2009 s prioritou obnovy objektu „Šatlavy“.

RM doporučuje:

- Správním orgánům městského úřadu zvážít prominutí poplatku ze vstupného subjektu: Sdružení rakšické mládeže Moravský Krumlov, na akci „Rakšické hody“ konané ve dnech 27. 9. - 28. 9. 2008,

- ZM schválit poskytnutí investičního příspěvku pro subjekt Vodovody a kanalizace, dobrovolný svazek obcí, Třebíč, na realizaci stavby projektu „Ochrana vod v povodí řeky Dyje II/M. Krumlov – ČOV a kanalizace“ ve výši 160.000 Kč,
- ZM neschválit prodej pozemku p.č. 980 o výměře 230 m² v k.ú. M. Krumlov navrhovatelům uvedeným v materiálu,
- ZM neschválit prodej pozemku p.č. 24 o výměře 2004 m² v k.ú. M. Krumlov navrhovatelům uvedeným v materiálu,
- ZM schválit prodej pozemku p.č. 1767 o výměře 2759 m² v k.ú. M. Krumlov navrhovatelé uvedenému v materiálu za cenu 310,- Kč/m².

RM provádí:

- Rozpočtové opatření č. 14/2008 v předloženém znění, postupuje jej k projednání finančnímu výboru města a doporučuje ZM schválit toto provedené rozpočtové opatření.

RM revokuje:

- Své usnesení č. 47 ze dne 28. 7. 2008, bod VI.4. ve věci osazení dopravního značení v plném znění,
- své usnesení ze dne 14. 4. 2003 ve věci: souhlasu RM s vyznačením 3 parkovacích míst pro potřeby SOŠ, SOU a OU bez poplatku (pondělí - pátek), pod podmínkou, že na těchto vyhrazených místech budou parkovat pouze služební vozidla a nikoliv soukromá, a to v plném znění,
- své usnesení č. 50 ze dne 15. 9. 2008, bod V.1. ve věci hypotečního úvěru v plném znění.

RM projednala:

- Předložený cenový návrh a rozhodla o provedení tepelné izolace fasády objektu MŠ Palackého v rámci rozpracované stavby „Přístavba a stavební úpravy MŠ Palackého“,
- předložený dopis ze dne 19. 9. 2008 a nemění své stanovisko ve věci výše kupní ceny pozemku p.č. 140/1 díl „A“ v k.ú. Rokytná.

RM odkládá:

- Své usnesení ve věci uzavření smlouvy o budoucí kupní smlouvě na pozemky p.č. 1330/2 a 1330/3.

RM postupuje:

- Předložený cenový návrh na provedení tepelné izolace fasády objektu MŠ Palackého v rámci rozpracované stavby „Přístavba a stavební úpravy MŠ Palackého“ pro informaci ZM a ukládá vedoucí finančního odboru zpracovat příslušné rozpočtové opatření.

RM pověřuje:

- SMM vyřešením situace odtoku povrchové vody objektu TGM 43 dle žádosti o nápravu ze dne 25. 9. 2008,
- starostu města projednat s ředitelem SOŠO, SOUŘ M. Krumlov možnosti pronájmu vyhrazených parkovacích míst před vchodem do školy.

RM souhlasí:

- S provedením stavby „Moravský Krumlov, Bří. Čapků, přípojka NN Janiček“ a pověřuje starostu města podpisem souhlasného vyjádření s umístěním zemního kabelu a podpisem smlouvy o smlouvě budoucí č.: 4708 001/1,
- s hostováním lunaparku firmy Bohumil Jung, Slavice 91, Třebíč na tradičních „Rakšických hodech“ v roce 2009 dle žádosti subjektu ze dne 29. 9. 2008,
- s oznámením banky ke Smlouvě o poskytnutí hypotečního úvěru reg.č.: 3100/058987-01/03/01-001/00/R ze dne 26. 9. 2008 s fixací sazby na 5 let.

RM neschvaluje:

- Předloženou nabídku firmy Paseo, s.r.o., Strážní 13, Praha, na zapojení města M. Krumlov do edičního systému na podporu regionální turistiky.

RM bere na vědomí:

- Dopis reagující na výši kupní ceny pozemku,
- předloženou zprávu o situaci pronájmu objektu restaurace TGM 44-45,
- záporné vyjádření Policie ČR a SÚS JmK k navrhovanému dopravnímu značení „Osazení DZE 12“,
- informace ředitele SMM ve věci stavu prodeje objektu „Myslivny“,
- žádost ředitele Výchovného ústavu M. Krumlov ze dne 25. 9. 2008,

- zápis z jednání komise pro regeneraci památkové zóny ze dne 11. 9. 2008,
- zápis z jednání komise pro prezentaci města a kulturu ze dne 18. 9. 2008 s tím, že doporučení body 1 a 2 jsou rozpracovány,
- informace místostarosty o možnostech spolupráce s firmou AQE advisors, a.s., Brno, na získání dotací v oblasti životního prostředí.

*zapsal: Ing. Pavel Vavřina – tajemník
za obsahovou správnost:
Mgr. Bořivoj Ziegler – člen RM*

USNESENÍ Z 22. ZASEDÁNÍ ZM KONANÉHO DNE 13. 10. 2008

ZM schvaluje:

- Rozpočtová opatření č. 13/2008, a 14/2008 provedená Radou města Moravský Krumlov v předloženém znění,
- poskytnutí investičního příspěvku pro subjekt Vodovody a kanalizace, dobrovolný svazek obcí, Třebíč, na realizaci stavby: Ochrana vod v povodí řeky Dyje II/Moravský Krumlov – ČOV a kanalizace ve výši 160 tis. Kč a pověřuje starostu města podpisem příslušné smlouvy,
- rozpočtové opatření č. 16/2008 v předloženém znění,
- předložený materiál o nutnosti provedení tepelné izolace fasády objektu MŠ Palackého v rámci rozpracované stavby „Přístavba a stavební úpravy MŠ Palackého“ včetně cenového návrhu,
- předložené rozpočtové opatření města č. 15/2008 na dofinancování rozšíření rekonstrukce MŠ Palackého v předloženém znění,
- předložený Dodatek č. 1 ke SOD č. 28/70/2008 subjektu: OSP, spol. s r.o., Okružní 394, M. Krumlov, a pověřuje starostu města podpisem tohoto dodatku,

- prodej pozemku p.č. 1767 o výměře 2759 m² v k.ú. Mor. Krumlov žadateli uvedenému v materiálu za cenu 310,- Kč/m² a jeho převod z evidence majetku SMM M. Krumlov do evidence majetku města,
- prodej pozemku p.č. 436/8 o výměře 44 m² v k.ú. Mor. Krumlov žadateli uvedeným v materiálu za cenu 287 Kč/m² a jeho převod z evidence majetku SMM M. Krumlov do evidence majetku města,
- prodej pozemků v k.ú. M. Krumlov dle GP č. 2163-173/2008 za cenu 15 Kč/m², a to:

- pozemek p.č. 4463/29 o výměře 310 m² žadatelce uvedené v materiálu
- pozemek p.č. 4463/30 o výměře 193 m² žadatelé uvedenému v materiálu
- pozemky p.č. 4462/21 o výměře 1 m² a p.č. 4463/28 o výměře 367 m² žadatelům uvedeným v materiálu
- pozemky p.č. 4463/1 o výměře 396 m² a p.č. 4463/34 o výměře 7 m² žadatelům uvedeným v materiálu
- pozemek p.č. 4463/27 o výměře 396 m² žadatelům uvedeným v materiálu
- jejich převod z evidence majetku SMM Moravský Krumlov do evidence majetku města,

- zadání projektu Zlepšení energetické náročnosti objektu Základní školy na Ivančické ulici a budovy Mateřské školy na ulici Husova a pověřuje místostarostu dalším jednáním,
- snížení spoluúčasti na nákladech spojených se směnou pozemků p.č. 1994/2 o výměře 1238 m² ve vlastnictví města za pozemek p.č. 2011/5 ve vlastnictví žadatele uvedeného v materiálu z důvodů nápravy předchozí chybné směny v neprospěch žadatele, a to na poměr 80 % město a 20 % žadatel,

- Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu města Moravský Krumlov na rok 2008 na spolufinancování programu subjektu FC Moravský Krumlov, P.O.Box 16, ve výši 60.000 Kč v předloženém znění a pověřuje starostu jejím podpisem,
- Dodatek č. 3 ke Smlouvě o zajištění financování systému IDS JMK uzavřené dne 25. 9. 2006 se subjektem JmK, Žerotínovo nám. 3/5, 601 82 Brno, na financování 2. nadstandardu dopravní obslužnosti města v roce 2008 ve výši 21.069 Kč v předloženém znění a pověřuje starostu jeho podpisem.

ZM bere na vědomí:

- Předložený materiál pro kontrolu úkolů RM a ZM M. Krumlov, s připomínkou, že je třeba doplňovat termíny plnění úkolů,
- předloženou zprávu o činnosti Rady města od 21. zasedání ZMM M. Krumlov,
- předložený zápis z 15. jednání Finančního výboru ZM M. Krumlov ze dne 6. 10. 2008.

ZM města souhlasí:

- S vybudováním stavby „Lesní cesta k městské lesovně – rekonstrukce“ na pozemcích města, s podmínkou získání dotace ze ZIF.

ZM neschvaluje:

- Prodej pozemku p.č. 980 o výměře 230 m² v k.ú. Mor. Krumlov žadatelům uvedeným v materiálu,
- prodej pozemku p.č. 24 o výměře 2004 m² v k.ú. Mor. Krumlov žadatelům uvedeným v materiálu.

*zapisovatelka: Petra Svobodová
ověřovatelé zápisu:
Ing. arch. Daniela Kudrová*

Volby do zastupitelstev krajů konané dne 17. - 18.10.2008

Kraj: Jihomoravský kraj		Okres: Znojmo		Obec: Moravský Krumlov		
Okresy	Voliči v seznamu	Vydané obálky	Volební účast v %	Odevzdané obálky	Platné hlasy	% platných hlasů
8	4 916	1 994	40.56	1 982	1 888	95.26
Strana	Platné hlasy		celkem	v %		
1	Komunistická str. Čech a Moravy		432	22.88		
3	SNK Evropští demokraté		89	4.71		
12	Křesť. demokr. unie - Čs. str. lid.		356	18.85		
13	NEZÁVISLÍ		22	1.16		
18	Strana zelených		41	2.17		
19	Moravané		9	0.47		
26	Česká str. národ.socialistická		7	0.37		
32	Strana zdravého rozumu		25	1.32		
33	Sdruž. pro rep. - Republ. str. Čsl.		1	0.05		
37	SdŽ - Strana důstojného života		7	0.37		
42	Volte Pr. Blok - www.cibulka.net		5	0.26		
46	Alternativa 2008		2	0.10		
47	Občanská demokratická strana		282	14.93		
48	Česká str. sociálně demokrat.		594	31.46		
51	Folklor i Společnost		0	0.00		
53	Děln. str. - zrušení popl. ve zdr.		6	0.31		
54	Konzervativní koalice		3	0.15		
59	"DOHODA PRO JIŽNÍ MORAVU"		7	0.37		

Volby do Senátu Parlamentu ČR konané dne 17.10. - 18.10.2008

Výsledky hlasování		Obvod: 54 - Znojmo							
Obec: Moravský Krumlov		Okresy	Voliči v seznamu	Vydané obálky	Volební účast v %	Odevzdané obálky	Platné hlasy	% platných hlasů	
1. kolo		8	4 916	1 965	39.97	1 929	1 787	92.64	
2. kolo		8	4 918	1 418	28.83	1 418	1 415	99.79	
Výsledky hlasování		Kandidát	Volební strana	navrhující strana	Politická příslušnost	Počty 1. kolo	% hlasů	Počty 2. kolo	% hlasů
*1	Bayerová Marta RNDr.	KSČM	KSČM	KSČM	KSČM	540	30.21	928	65.58
2	Rothrockl Tomáš Ing.	SZ	SZ	BEZPP	BEZPP	137	7.66		
+3	Nezveda Petr Ing.	ODS	ODS	ODS	ODS	311	17.40	487	34.41
4	Molín Josef Mgr.	SNK ED	SNK ED	BEZPP	BEZPP	23	1.28		
5	Skopal Ladislav Ing.	ČSSD	ČSSD	ČSSD	ČSSD	426	23.83		
6	Peřinka Jiří	SdŽ	SdŽ	BEZPP	BEZPP	24	1.34		
7	Vybíral Alois Ing.	KDU-ČSL	KDU-ČSL	KDU-ČSL	KDU-ČSL	235	13.15		
8	Stanislav Jiří	NS+SZR	SZR	ČSNS2005	ČSNS2005	91	5.09		
+) postupující kandidát		*) zvolený kandidát							

převzato z internetových stránek: www.volby.cz ■

KATARZE

Ještě před týdnem jsem tu mohl žertovat na téma „to jsem zvědav, kolik expertů bude v pondělí tvrdit, že volební výsledek čekali“. Dnes si na podobné žertování netroufím. Nevěřím, že s takovou tezí někdo vyrukuje. Výsledek 23:3 je výprask, který přesahuje meze realistické představivosti. Jiří Paroubek ho komentoval slovy, že byla překreslena politická mapa. Má i nemá pravdu. Mapa byla překreslena v tom smyslu, že nyní je jasné vidět to, co tu bylo už předtím. Stojíme před realitou. Občanští demokraté teď hovoří o nutnosti změn a o tom, že výsledky voleb musí dovést stranu ke katarzi, tedy k vnitřní očistě. Tohle vyčištění vnitřních brylí ale čeká nás všechny. Volby ukázaly, jak to s námi je.

Jsou reakcí na pokusy Topoláňkové vlády o některé reformy. Samotná ODS je strana, která si počíná jako západní sociálně-demokratické strany. Naši sociální demokraté jsou na pozici západních komunistů a naši komunisté jsou na pozici východních komunistů. Reformy prosazené jen s pomocí poslanců, kteří přeběhli za nejasných okolností, jsou tak opatrné a vypořádávané, že mnohdy ani reformami nejsou. Přesto volič řekl NE.

Je zbytečné plácet něco o tom, že „pravcový volič zůstal doma“. Není žádný pravcový volič, je to fiktivní figura jako klekání nebo bludička. Našinci vyhovuje socialismus, bez ohledu na to, jestli má nebo nemá lidskou tvář. Musí to být takový socialismus, ve kterém je všechno k dostání a v televizi se hrají krváky a cajdky a na dovolenou se může jezdit do Bibione v Itálii, kde se našinec domluví u tamních obchodníků česky. Takový socialismus, ve kterém se v novinách píše o tom, kdo se s kým vyspal a kdo koho zapáchl. Nenechme se mýlit, že před časem volič napráskal sociálním demokratům. Nebylo to proto, že nechťeli reformy, ale proto, že kryli Grosse, o kterém se v novinách psalo, že je zloděj a kamarádí se s majitelkou bordelů.

Naše politické strany tohle všechno vědí. Proto jsou komunisté tak sebevědomí a proto se jim sociální demokraté lepí na ideologický šos. Vědí to pochopitelně i občanští demokraté. Ti vedou opatrnou sociálně demokracií politiku, a aby to nebilo do očí, přinejmenším někteří z nich vyvolávají liberální hesla o volné soutěži a odpovědnosti jednotlivce, a také hodně toho napovídají o svobodě. Jediné, čím se ODS liší od soupeřů, je míra odpovědnosti. Reformy, o něž se pokusili, jsou nezbytné. Jenže jsou vypořádávané výjimkami a kompenzacemi a ohledy na toho a ohledy na onoho. Systém polštářů je tak složitý, že je nepochopitelný, a navíc je našinec nechce vidět. Tomu stačí, že ODS daňově zvýhodnila bohaté a „nám“ napařila třicet korun za návštěvu u doktora. Tudiž pryč sní.

Takový pohled na naši společnost je jediná reálná katarze, které můžeme dosáhnout po analýze výsledků posledních voleb. Všechno ostatní je jen stínové divadlo. Topolánek možná vymění některé ministry, asi ministra Julínka, který prokázal největší odvahu a kompetentnost z celé řady ministrů zdravotnictví, jaké jsme měli, a snad i popustí Bémovi post předsedy strany, aby byl od Klause na chvíli pokoj. Bude to jen chabá reakce na tvrdou skutečnost, že jsme takoví, jací jsme, a jiní nebudeme. A tohle poznání je jediná katarze, která má smysl.

Ondřej Neff
(převzato z deníku Lidové noviny, 27. 10. 2008) ■

DOMÁCÍ NÁSILÍ

Domácí násilí je fyzické, psychické, sexuální či ekonomické násilí mezi blízkými osobami – manželi, druhy, rodiči a dětmi, prarodiči a vnoučaty apod. K domácímu násilí dochází zpravidla v soukromí, tedy „za zavřenými dveřmi“, mimo kontrolu společnosti. Násilné incidenty se opakují a jejich intenzita se stupňuje. U obětí to může vést ke ztrátě schopností včas násilí zastavit a efektivně situaci ve vztahu řešit.

Možný způsob řešení domácího násilí přinesl zákon č. 135/2006 Sb., který zakotvil nové oprávnění policie ČR v podobě **institutu vykázání**. **Vykázání je preventivním opatřením směřujícím k ochraně ohrožených osob.**

Od 1.1.2007 jsou policisté oprávněni vykázat násilníka z bytu a zakázat mu do společného obydlí vstup na dobu deseti dnů. Během těchto deseti dnů mají ohrožené osoby možnost řešit svoji situaci v klidu a za pomoci kompetentních institucí. **Doba deseti dnů nemůže být v žádném případě zkrácena, ale může být prodloužena.**

Během těchto deseti dnů na základě rozhodnutí o vykázání je osobě ohrožené násilným chováním blízké osoby nabídnuta pomoc **intervenčního centra**, a to nejpozději do 48 hodin od přijetí rozhodnutí o vykázání ze strany Policie ČR. Pracovníci intervenčního centra ohroženou osobu kontaktují, pomohou jí zorientovat se v její situaci, informují ji o možnostech dalšího řešení situace, poskytnou sociální, právní a psychologické poradenství, zprostředkují návazné odborné služby a v případě potřeby nabídnou krizové ubytování. Služby intervenčního centra jsou bezplatné.

Jedná se tedy o zcela nový způsob pomoci osobám ohroženým. Doposud musely ony samy vyhledávat informace a pomoc, v současné době je kontaktují pracovníci intervenčního centra sami s přímou nabídkou podpory a poradenské pomoci. Je samozřejmé na vůli osoby ohrožené, zda pomoc nabízenou intervenčním centrem přijme, či nikoli.

O pomoc intervenčního centra ale může požádat i sama osoba ohrožená, nebo kdokoliv z jí blízkých osob, nemusí to být v souvislosti s vykázáním. Zřizování a provoz intervenčního centra upravuje Zákon č. 108/2008 Sb., o sociálních službách.

Řešení problému domácího násilí není jednoduchou záležitostí, vystoupit ze začarovaného kruhu domácího násilí představuje pro ohroženou osobu vždy velkou dávku odvahy a síly, proto je důležité, aby se nebála obrátit na policii a další pomáhající instituce, které jí poskytnou svou pomoc a radu.

Domácí násilí nesmí být přehlíženo a v žádném případě nijak tolerováno, proto každý, kdo má podezření, že v jeho okolí dochází k domácímu násilí, by měl na tento problém upozornit, byť i jen prostým předáním informací a kontaktů na pomáhající instituce.

Není pro vás domov místem bezpečí? Žijete ve vztahu, kde vám někdo vyhrožuje nebo vás zraňuje? Stalo se vám někdy, že vás někdo blízký uhodil nebo nutil k sexuální praktikám, se kterými nesouhlasíte? Vynucuje si někdo z vašich blízkých kontrolu nad vším, co děláte, a brání vám v kontaktu s ostatními lidmi? Nerespektují vaši blízcí vaše právo na klidné stáří? Nečekejte a vyhledejte pomoc co nejdříve!

Poradenství a pomoc při řešení problematiky domácího násilí vám poskytne **Intervenční centrum pro Jihomoravský kraj se sídlem v Brně**, rovněž vám sdělí či zprostředkuje kontakty na odborná pracoviště, která ve vašem regionu poskytují služby osobám ohroženým domácím násilím. Bezplatné sociální a právní poradenství vám pracovníci Intervenčního centra poskytnou také ve městě Znojmo na adrese **Poradna pro mezilidské vztahy, Jarošova 26, Znojmo** v době od 11.00 do 17.00 hodin každou první středu v měsíci, počínaje datem 1. 10. 2008, můžete nás vyhledat přímo, nebo po předchozím telefonickém objednání na čísle: 515 224 317 a 739 078 078

Intervenční centrum
SPONDEA, o.p.s
Sýpka 25, 613 00 Brno
www.donacentrum.cz

tel nonstop: 739 078 078
tel. v ambulanci: 544 501 121
ambulance: po - čt 8:00-20:00, v pátek do 16:00
donacentrum@donacentrum.cz

Bc. Jana Levová ■

KONFERENCE V ZÁHŘEBU

V říjnu jsem měla možnost jako jediná zástupkyně České republiky zúčastnit se mezinárodní konference v Záhřebu, organizovanou PAN European Structure, týkající se vzdělávání učitelů a kvality vzdělávání v rámci střední a východní Evropy. Konference se zúčastnili zástupci Rakouska, Bosny a Hercegoviny, Bulharska, Chorvatska, Kypru, Maďarska, Montenegro, Polska, Rumunska, Ruska, Srbska, Slovenska, Slovinska, Turecka a Ukrajiny a pochopitelně České republiky. V rámci programu konference byly řešeny nejrušnější problémy související s tematikou vzdělávání učitelů.

Bylo poukázováno na ubývající počet učitelů. V rámci průzkumu probíhajícího v zemích EU pouze 1 z deseti studentů se skutečně věnuje učitelskému povolání, ostatní odcházejí do jiných, lépe placených sfér. Dalším problémem je vysoký věk učitelů např. v Dánsku má 45 % učitelů kolem 50 let. Takže všeobecně lze říci, že učitelská populace stárne a mladí sice studují pedagogické směry, ale do výchovně-vzdělávacího procesu nenastoupí. Průzkumy v rámci EU poukazují na převahu žen. 75 % žen v rámci EU. V předškolním vzdělávání v rámci Evropy jsou na posledním místě Poláci. Slawomir Broniarz, prezident ZNP, prezentoval situaci v Polsku, kde

při nedostatku dětí vláda pozavírala mnoho školek a v současné době 600 000 dětí v Polsku nemá umístění v MŠ.

O dalších problémech související se vzděláváním hovořili zástupci všech zúčastněných států. Svě postoje prezentoval i člen UNESCO Petar SELEM I ministr školství Chorvatska Prof. Dr. Dragan Primorac.

Slavnostní tečkou konference bylo přijetí členů konference v reprezentativních prostorách parlamentu.

Doufejme jen, že závěrečný dokument, jednohlasně přijatý účastníky konference, týkající se kladení důrazu na vzdělávání, na prestiž učitelského povolání a patřičné finanční ocenění pedagogické práce bude realizován v praxi v rámci celé Evropy.

Milada Pelajová ■

Dětské zboží „Inka“

Moravský Krumlov, Znojenská
(naproti jatcům, vedle „Bistra Kolis“)
otvírací doba:
po – pá 8.30 – 16.30
nabízíme:
ponožky (pro každého)
punčocháče thermo (froté)
pyžama, noční košile
roláky, oteplené kalhoty
samoobslužný prodej • dětský koutek
s kočárkem do prodejny
Přijďte se podívat, těšíme se na vás.
www.detskeinka.cz

MĚSTSKÁ POLICIE INFORMUJE

V měsíci říjnu 2008 řešili strážníci MP Moravský Krumlov 147 přestupků, z toho 45 řešeno domluvou, 102 blokově v celkové výši Kč 27.600,- (průměr na jednu uloženou blokovou pokutu činí Kč 270,-). V 98 případech byla nasazena tzv. botička převážně u řidičů, kteří nerespektují skutečnost, že parkoviště ve středu Mor. Krumlova je již nějakou dobu zpoplatněno. Městská policie řeší od doby, kdy byla zpoplatněna parkoviště, přestupky s řidiči, kteří parkují svá vozidla v místech, kde je to zakázáno. Tito se odvolávají na skutečnost, že v místech, kde parkování není dopravní značkou parkování zakázáno, ale zapomínají na ustanovení vyhlášky o provozu na pozemních komunikacích, která hovoří o parkování v křižovatce, šířce jízdního pruhu, parkování v nepřehledné zatáčce. Je v zájmu každého řidiče si tyto znalosti „oprášit“ a nebudou se dostávat do rozporu se strážníky MP. V neposlední řadě si ušetří finanční prostředky za případnou uloženou blokovou pokutu.

Statistika další činnosti MP v měsíci říjnu 2008:

Oznámení o dopravním přestupku	1
Oznámení přestupku do KPPP	1
Oznámení na sekretariát starosty	2
Přijata oznámení různá	19
Předání skutku na PČR	4
Nález věci	3

Rudolf Fráňa
vedoucí strážník ■

DÍKY RADARU KLESL POČET PŘESTUPKŮ NA ZNOJEMSKÉ ULICI O TĚMĚŘ 60 %

Už více než rok dohlíží na bezpečí obyvatel Moravského Krumlova stacionární radar. Rychlost projíždějících řidičů kontroluje na Znojenské ulici. Statistika potvrdila, že výrazně přispěl ke zklidnění dopravy.

Např. během loňského listopadu (zkušební provoz) zaznamenal celkem 1019 přestupků, letos v září překročilo rychlost už jen 453 řidičů. Počet hříšníků tak klesl o téměř 60 %. „Nemáme snahu postihovat spořádané občany, kteří se za volantem jen zamysleli. Proto máme na radarech nastavenou určitou toleranci. V každém případě ale chceme stíhat ty, kteří se obcí řítí vysokou rychlostí a ohrožují všechny kolem. Zisk z pokut není nijak převratný, efekt pro bezpečnost silničního provozu je ale obrovský. Do budoucna proto uvažujeme o instalaci podobného zařízení i na další místa ve městě“, podotkl starosta Moravského Krumlova Jaroslav Mokry.

Zařízení si moravskokrumlovská radnice pronajímá od společnosti Czech Radar. Ta je spoluzakladatelem projektu Bezpečná města, který obcím nabízí možnost bojovat proti pirátům silnic, aniž by musely zatížit městský rozpočet. Do tohoto projektu se již zapojila zhruba dvacítko měst z celé České republiky.

Celkem 1. - 30. 11. 2007

51-60 km/h	246
61-70 km/h	853
71-80 km/h	95
81-90 km/h	19
91-.. km/h	5
Přestupků	1019

Celkem 1. - 30. 9. 2008

51-60km/h	102
61-70km/h	364
71-80km/h	52
81-90km/h	11
91-..km/h	11
Přestupků	453

-red- ■

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V sobotu 25. října 2008 jsme slavnostně přivítali do života nové občanky našeho města. Z náruče svých starostlivých rodičů zkoumali vše, co se kolem nich děje. Přítomní hosté vyslechli projev pana starosty J. Mokrého, zazpívaly jim děti ze ZŠ Ivančické pod vedením paní L. Pospíšilové, přivítaly je také členky komise pro kulturu a prezentaci města paní I. Kočí a paní K. Kotková. Podle volby rodičů bylo dětem založeno „Dětské konto Beruška“ u Komerční banky nebo konto „Dětský genius“ u GE Money Bank. K oběma dostaly děti roztomilou plyšovou hračku a na obě bude připsán příspěvek ve výši 1 tisíc Kč. Všechny děti dostaly také Pamětní list od města Moravský Krumlov a maminky malou kytičku. A nyní se prosím seznáme s našimi novými občanky:
Anna Berková
Lukáš Burian

Anežka Čábelková
Sára Čejková
Jan Herzán
Dominik Jelínek
Ondřej Jelínek
Jan Jiříkovský
Markéta Ela Juříčková
Zdeněk Lukáš
Daniel Ronald Mikula
Vojtěch Novák
Adriana Patloková
Nela Pokorná
Daniel Sochor
Jana Stodůlková
Lucie Tručková
Jáchym Vrána
Markéta Drabíková
Pavel Striegler
Pavel Široký
Ondřej Štercl
Přejeme Vám i Vaším rodičům krásný život plný zdraví, lásky, pochopení a úspěchů.

Květoslava Kotková ■

inzerce

REMAPLAST

www.remoplast.cz

- plastová okna, dveře
- plastové zahradní bazény
- jímky, nádrže, šachty
- zimní zahrady
- kalkulace zdarma

Prodejna v Moravském Krumlově, Zámecká 17
e-mail: mkrumlov@remoplast.cz
tel.: 515 222 896 777 325 225

HUBERTOVA JÍZDA V ROKYTNÉ



V sobotu 11. října přálo počasí a tak se koně i jejich příznivci mohli během dopoledne sejít v Rokytne k Hubertově jízdě. U kulturního domu se sešlo čtrnáct osedlaných čtyřnohých krasavců a třiatřacet různých vozatajských spřežení, od pohodlných bryček až po praktické vozy, do kterých se vešli všichni, kteří lačnili po stylové vyjíždě. Celou akci slavnostně zahájil starosta města Ing. J. Mokřý, odtroubila se zvonka a celý průvod se vydal přes Křížák, k lesnímu úřadu a do středu města. Pokračovalo se Kaštankou podél řeky Rokytne, kde na jezdce v sedle čekaly různé překážky. Přes brod se dospělo do Budkovic, kde se konal hlavní závod – hon na lišku. Po této soutěži se všichni mohli občerstvit a s novými silami se vydali na zpáteční cestu zpět do Rokytne. Zde byla v kulturním domě připravena taneční zábava se skupinou Fantazie. Tradičně se konal soud, při kterém bylo mnoho jezdců odsouzeno „k popití koňalečky“. Dobrá hudba i soudní senát a provádění trestů přispělo k dobré zábavě a tanci až do ranních hodin. Hubertova jízda 2008 skončila, ale už dnes se můžeme těšit na shledání za rok – na Hubertově jízdě 17. října 2009.

J. Vlasák ■

POMNÍKY PADLÝM V 1. SVĚTOVÉ VÁLCE V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ

V letošním roce uběhlo již devadesát roků od ukončení 1. světové války. Toto výročí připomínáme přehledem pomníků obětem 1. světové války, které k uctění jejich památky byly postaveny v našem městě.

Ing. Andrea Stejskalová, odbor školství a kultury ■



Pomník v Mor. Krumlově – Rakšicích byl postaven v mezidobí 1919 - 1924 z veřejné sbírky občanů Rakšic. Památník je umístěn na nám. Svobody v Rakšicích. Po obvodu celého památníku jsou fotografie hrdinů padlých v 1. světové válce, které jsou ve špatném technickém stavu a některé již chybí.



Pomník v Mor. Krumlově – Rokytne se nachází v parčíku před kostelem sv. Leopolda. Je věnovaný rodákům padlým ve světové válce. Hrdinům věnovala omladina Rokytne, L.P. 1920.



Pomník v Mor. Krumlově – Polance se nachází v parčíku nedaleko hřbitova. Občané jej věnovali hrdinům, kteří v 1. světové válce položili životy za svobodu vlasti – Albert Benda, Leopold Bis, Václav Čech, Jan Vejvalka, František Chyba, Bohumil Stix, František Fraňa, Jan Dvořák, Jan Malý, František Kremláček, František Jeřábek, František Fiala, František Vérosta, Josef Jedlička, Josef Sobotka, Šimon Petrovský, Bohumil Vavřík.

inzerce

Přezujte své pneu v M. Krumlově

v SOBOTU - NEDĚLI

MATADOR

Tel.: 607786880

Kormoran 165/70 R 13 - 790 Kč

Kormoran 175/65 R 14 - 980 Kč

Kormoran 195/65 R 15 - 1070 Kč



Barum

zimní pneu od

175/65 R 14 POLARIS 2 - 1110 Kč

195/65 R 15 POLARIS 2 - 1320 Kč

165/70 R 13 POLARIS 2 - 805 Kč

vše po tel. domluvě



Výměny výfuků, brzdových obložení, tlumičů aj.

PRONÁJEM PLOCH V PRŮMYSLOVÉM AREÁLU V IVANČICÍCH

Sklady a výroba:
výměra od 30 m²
nájem od 330 Kč/m²

Kanceláře:
výměra od 14 m²
nájem 550/m²/rok

Volná plocha:
nájem 200/m²/rok



WWW.RK-REALITY.CZ/IVANCICE

TEL.: 608 241 533



VÁNOČNÍ TRHY
NA NÁM. TGM
V MOR.
KRUMLOVĚ
se budou konat
v tyto dny:
2.12., 9.12.,
16.12.2008



PNEUSERVIS KALCŮ

Mor. Krumlov, Dělnická 598 (u sběrného dvora)

-montáž, demontáž, opravy, vyvážení kol
-prodej pneu a disků, nové i použité
-zajišťujeme opravy Alu disků

po – pá: 14.30 – 19.00

so: 8.30 – 13.00

(jinak po tel. domluvě)

TEL.: 736 100 508

KRUMLOVÁČEK VYSTUPUJE PO CELÉ JIŽNÍ MORAVĚ

S folklórním souborem Krumlováček a naší vedoucí paní učitelkou Miladou Pelajovou jsme během září a října navštívili spoustu měst na jižní Moravě. První vystoupení se uskutečnilo v Černé Hoře, pověstně svým dobrým pivem. Celá akce "Zámecké slavnosti", na kterou jsme byli pozváni, se konala v prostorách zámku. Svým vystoupením jsme potěšili především přítomné seniory. Na další cestě jižní Moravou jsme navštívili Hodonín, kde se všem také velice líbilo.



Další představení se konalo ve Slavkově u Brna, kde zástupci kraje JM i zástupci charity za ČR otvírali novou odbočku charity. Proto jsme kromě velkých členů Krumlováčku, 12 párů, přivzali i naše malé členy. Po vystoupení byl pro nás i pro VIP hosty připraven bohatý stůl plný sladkostí, ovoce i chlebičeků, což všichni s radostí uvítali. V Boskovicích naše cesta pokračovala, dále jsme vystupovali právě tam a v Letohradě.

Ze všech vystoupení jsme si odnesli spoustu zážitků. Jsme rádi, že jsme měli možnost, a doufáme, že ještě budeme, rozdávat radost všem okolo.

Lenka Sklenářová, Viky Ellerová, členky Krumlováčku ■

SVĚTOVÝ DEN ZVÍŘAT

Na začátku tohoto měsíce se žáci 7. a 8. třídy zúčastnili pořadu u příležitosti Dne zvířat na Domě dětí a mládeže (DDM). Tento den tradičně připadá na 4. října – na den úmrtí Sv. Františka z Assisi (zakladatel františkánského řádu, projevoval lásku ke všem stvořením a prosil o soucit se zvířaty). Poprvé tento svátek vyhlásili ve Florencii v roce 1931 právě k uctění památky tohoto patrona.

Zvířecí olympijské hry

V pátek 3. října 2008 jsme šli do města na Dům dětí a mládeže (DDM). Jakmile jsme se usadili na židle, pustili nám film s názvem „Zvířecí olympiáda“. Ve filmu olympiádu pořádali zástupci třídy ptáci, kteří také soutěžili společně se savci, ryby, plazy - obojživelníky a hmyzem. Soutěžilo se v pěti disciplínách, a to: skok vysoký, skok daleký, střelba na terč, běh a plavání. Film byl velmi legrační, ale i poučný.

Po jeho skončení nám rozdali malý testík, kde jsme odpovídali na otázky ohledně filmu. Poté jsme se přesunuli k magnetické tabuli s hádankami o zvířatech. Po zodpovězení hádanek jsme měli přiřadit obrázky zvířat, krajiny a obyvatel k různým kontinentům. Můžeme říci, že čas strávený na Domečku byl super.

žáci 7. třídy ZŠ Ivančická ■

Vítězné slohové práce ze soutěže DDM

„Máme rádi zvířata“

MŮJ NEPOCHOPITELNÝ ŽIVOT

Ahoj. Narodil jsem se na jaře roku 2007. Moje máma byla nějaká fena. Co já vím, co jsem za rasu, ale mám dlouhou srst, různé zbarvenou do šeda a běžova. Lidi kolem pořád mluví něco o jorkšírovi. Asi pochází z New Yorku.

Jeden den, zrovna si tak podřímávám, se do dveří vřítí neznámá rodina. Vezmou mě do náruče a chtějí si mě odnést. Pomoc! Bude ze mě paštika! Nebo něco horšího. Jen se strachy klepu. No co, to je osud. Dlaně dívky, nesoucí to mrňavé stvoření, čili mě, jsou příjemné a hřejí. Když skončí hrozná jízda ve zvláštním tvrdém toru, pochopím, že tohle bude můj nový domov. Kolem dokola slyším hlasy: „Tobi! Tobisku!“ A když následují své nové pány, pohladí mě. Asi na tohle slovo budu poslouchat. Možná ne, rozmyslím si to.

V novém domě se mi žije fajn. Žádný život pod psa. Akorát nechápu, proč si nemůžu půjčovat jejich ponožky. Lakomci! Vždycky je chtějí vrátit. Když se mi chce značkovat, vyhledám lidi, nejčastěji holku, co se pořád válí, a kňučím tak hlasitě, až ji to vytočí a jde se mnou ven. Áááá! Zahrada, tu miluju. Tolik prostoru není ani v obýváku za skříní, kde se občas schovám před napřáženou rukou zuřivé ženy, které jsem asi něco rozkousal. Proč tak vyšiluje? Venku protáhnu své zlenivělé nožky a pádíme domů.

Zvonek. Známy zvuk, označující příchod člověka. Kdyby náhodou nikdo neslyšel, štekám, abych všechny upozornil. Děvče v tepláčkách se špinavou levou nohavicí otvírá dveře a – ach ne! Ta hrozná babice, co do mě vpichuje obrovské bodliny. Ocasem si zakryju to nejčernější, co mám, a jdu se schovat. Lidi asi mají výborný šestý smysl, pokaždé mě najdou. Chytí mě a klidným hlasem mě utěšují: „Neboj se, dáme ti včeličku, štipne to a budeš zdravý!“ Ať si pichají do něčoho jiného! Přemůžou mě, je jich přesila. Vidíte, a tohle musím strpět několikrát do roka. Prý očkování. Kdyby alespoň kočkování, to bych snesl, hrát si s kámošema, ale takhle...

Život je zvláštní. Jednou je horko, až musím vypláznout jazyk až na tlapky, podruhé se z nebe snáší obrovské bílé měkké polštářky, co studí do pacek. Párkrát mě lidé šoupnou do takového kotce, kde mě pocákají vodou a nějakým šampónem. Co to jenom znamená?! Jsem zmatený téměř ze všeho. Třeba kde se berou pamlsky, které dostávám? Proč si moje nová rodina vzala právě mě? Proč jsou pokoje hranaté? Jak to, že lidé se mazlí, ale když si chci s nimi hrát za použití svých zoubků, neberou to? Jednou třeba poznám řád, který panuje v tomhle domě, jsem teď ještě moc malý. Ale proč mi, propánavlaka, musí řezat dráčky?!

Kristýna Řezáčová, 9. B ■

JÁ JSEM TO POZNALA!

Bylo to na podzim a právě mi sebrali štěňátka. Nejdřív přijely dvě paní a vybraly si. Hned jim daly jména – Delinka a Daxa. Holky se pěkně předvedly, běhaly, skákaly a nové paničky z nich měly radost. Však o nás, dlouhosrsté jezevčičky, je velký zájem. Jenže co já? Starám se o ně a teď mi je vezmou. Ještě mi zůstal kluk, ale i ten už paničku má. Konečně všichni cizí odešli. Spočítala jsem, jestli mi nějaké štěně nechybí, olízala jsem si je a nakrmil jsem ještě musím. Apak už bude klid.

Po pár dnech se cítím špatně. Bolí mě hlava, chce se mi zvracet, jsem slabá, nohy mě neunesou, natékám, volám svou paničku, ať ty tři ďáblíky hlidá někdo za mě. Panička mě bere do náruče a dává do auta. Nevím, kam to jedeme, ale je mi to jedno, chce se mi jenom spát, spát a spát. Kam jsme to přijely? Rozhlížím se kolem sebe a cítím doktora. Prohlíží mě, holí mi tlapku a bere krev. Pak mi dává nějaký přístroj se sáčkem a já bezmocně ležím. Jsme tam asi dvě hodiny a pak si ty sáčky bereme domů. Je to zvláštní, že do mě přes hadičku něco teče. Už abychom byly doma. V hlavě se mi honí, co ten pan doktor říkal, že už musí štěňátka žrát jenom z misky. No, jsou už dost velká. A všechno už umějí. Budou to muset zvládnout beze mě. Na paničce je vidět, že se o mě bojí, ale do večera mi snad bude líp.

Tak se to podařilo, po pár sladkých piškotech se mi hned ulevilo. Druhý den už během se štěňaty po dvoře, ale moje mlíčko už nedostanou. Však už je pomalu připravujeme do nových domovů.

Jedno po druhém mi odjela. Pelíšek je studený, misky jsou prázdné, všude je hledám. Je mi po nich smutno. Tak si aspoň odpočinu, půjdu s paničkou na procházku, ale ta nějak polehává. Co se s ní děje? Jdu za ní a očichávám její ruce, břicho. A u toho se zastavím. Je mi to hned jasné! Hurá!!! Zase tu bude mládě. Ale musím paničku opatrovat. „Dejte si na mě všichni pozor!“ vrčím i na domácí. Vždycky si vylezu paničce na klín a celým svým tělem to břicho chráním. Prý páni tvorstva. Ale proč se takhle chovám, jim musel vysvětlit veterinář.

Veronika Tauvinklová, 7. A
ZŠ, nám. Klášterní 134
IV. kategorie ■

MINISTR SVOBODA BESEDOVAL SE STUDENTY

Ministr Cyril Svoboda navštívil 9. října Moravský Krumlov. Na gymnáziu debatoval se studenty o radaru, státních maturitách, o školním a také o politické situaci u nás.

Prohlédl si také Slovanskou epopej, která ho podle jeho slov opravdu nadchla, a vyjádřil svoji podporu pro její zachování na současném místě. Návštěvu zakončil v Domově pro seniory.

„Moravský Krumlov je hezké místo a rád se sem vždy vrátím“, uzavřel ministr Svoboda.

foto a text Eva Fruhwirtová ■



CO JE NOVÉHO U NÁS VE ŠKOLE?



Blíží se konec 1. čtvrtletí nového školního roku, doba psaní těch důležitějších čtvrtletních písemek, doba, kdy se úročí nové získané znalosti.

Celý proces vzdělávání jsme se snažili zpestřit akcemi, které přispívají k rozvoji dovedností a rozšíření znalostí našich žáků.

A co tedy naši žáci mohli zhlédnout a čeho se mohli zúčastnit? Druháci, třetíáci a čtvrtáci jezdí každý týden na plavecký výcvik do Znojma, vyslechli jsme si proměnný koncert se stručným výkladem o hudebních nástrojích a dějinách hudby v atriu školy, bavila nás akce DDM Duhové dny v rámci Evropského týdne mobility, o čemž svědčí i fotografie na našich stránkách www.zsivancicka.cz. Zaujal nás také Týden se zvířaty na našem DDM. O tom píše více sedmáci. Žáci 8. a 9. tříd se všichni ověřili svoje přírodovědné znalosti v soutěži Přírodopisný klokan. Žáci I. stupně se zúčastnili besedy se spisovatelem J. Kahounem a ilustrátorem J. Fixlem, žáci II. stupně besedy s cestovatelem K. Wolfem a později také besedy s J. Márou. Obě byly velmi zajímavé a doplněné spoustou diapozitivů.

Žáci 6.A i 6.B navštívili městskou knihovnu a spolu se sedmáky jeli do znojemského muzea na výstavu Život v mladší době kamenné. Obě páte



třídy jely do Brna na školu Lipka na výukový program Letem světem. I oni se vrátili spokojeni a bohatší o nové znalosti. Velmi úspěšné bylo vystoupení MIGHTY IMAGINATION SHOW v Brně v hale Vodová, kam nás pozvali tanečníci street dance ze Zastávky u Brna, kteří na naší škole vedou kroužek. Vyslali jsme čtyři zástupce školy na vědomostní Lyru 2008 a byli úspěšní a šikovni! Velmi se nám všem také líbilo vystoupení The best of Lyra v městském kinosále, kde se představili nejúspěšnější interpreti této soutěže. Byl to přímo profesionální koncert, který všechny příjemně naladil a pobavil. Nezapomněli jsme

ani na sport! Uspořádali jsme turnaj v domácím tenise a vítězové nás budou reprezentovat v okresním kole. Nemohli jsme vynechat ani tradičně oblíbenou drakiádu, kam se přišli podívat i děti z mateřské školky. Nálada byla skvělá a hejno draků se vzneslo do oblak. Zástupci pěveckého sboru Motýlci zpívali na slavnostních obřadech Vítání občánků. Ve volném čase je hojně využíván dětský hřiště v atriu školy. Těší se na ně děti ze školní družiny, ale chodí k nám i děti z mateřské školky nebo rodiče s dětmi ve volných chvílích či o víkend. Jsme moc rádi, že hřiště plní svůj účel.

ZŠ MK Ivančická ■

ZÁJEZD DO NĚMECKA SE VYDAŘIL

Ve středu 1. října o půl třetí ráno odjeli studenti gymnázia třídy se zaměřením na německý jazyk na třídení poznávací zájezd do Německa.

Spolu s paní profesorkou Rudolfovou a panem profesorem Ecklem jsme vystoupili asi v 9 hodin ráno z autobusu na pěší prohlídku historického města Drážďan. Navštívili jsme chrám Panny Marie, který byl před 60 lety zničen a který byl znovu z hromady sutin postaven. Poté jsme si prohlédli Zwinger – dílo vrcholné architektury. Tam jsme obdivovali nádherné obrazy, mezi nimiž je slavná Sixtinská Madona, a porcelánové muzeum, v jehož prostředním okně je umístěna zvonkohra se 40 zvonky z míšenského porcelánu. Odpoledne jsme se jeli podívat do Radebeulu, do Muzea Karla Maye. Prohlédli jsme si dům, ve kterém žil tento známý spisovatel knih o životě indiánů. Všechny generace znají slavné postavy Vinetoua a Old Shaterhanda. Zastavili jsme se u zámku Moritzburg, kde byla natočena nejznámější česká filmová pohádka Tři oříšky pro Popelku, a hledali jsme to pravé schodiště, kde Popelka ztratila svůj stříviček. Večer jsme se ubytovali v hotelu Formule 1.

Druhý den jsme navštívili Berlín - Alexandrovo náměstí, kde jsou mezinárodní hodiny. Velmi pěkná byla Neptunova fontána poblíž televizní



věže, ze které jsme si z výšky 203 metrů prohlédli celý Berlín. Další naše cesta vedla k Braniborské bráně, Říšskému sněmu a do muzea Pergamon, kde jsme obdivovali Ištařininu bránu.

Třetí den jsme odjeli do Postupimi, města zámků a zahrad. Navštívili jsme zámek Sanssouci, obrazovou galerii a zámeckou kuchyni. Cestou do No-

vého paláce jsme zhlédli Čínský pavilon a letní sídlo korunního prince. Odtud jsme se vraceli s pěknými zážitky autobusem domů. Prožili jsme zajímavé dny, na které budeme dlouho vzpomínat, protože jsme měli možnost vyzkoušet si své dovednosti komunikovat v německém jazyce.

Kristýna Francová, tercie GMK ■

NA NÁVŠTĚVĚ V KNIHOVNĚ



V říjnu jsme navštívili naši městskou knihovnu. Po příchodu nás přivítaly dvě milé paní. Posadili jsme se do dětského oddělení knih.

Paní Nováková, která je vedoucí knihovny, nám pověděla vše o uspořádání knihovny, co si kde můžeme půjčit, jak jsou knihy označeny,

kde najdeme např. dobrodružné knihy, encyklopedie, dívčí romány atd. Společně jsme také vyluštili velkou křížovku a dokonce jsme za vylúštění dostali sladkou odměnu, kterou nám dala paní Závíšková u pultu. Naučili jsme se také vyhledávat knihy pomocí počítače. Dokonce si můžete pomoci internetem prodloužit výpůjční dobu knihy nebo si zamluvit knihu, kterou potřebujete. Beseda se moc líbila oběma šestým třídám z naší školy.

M. Fukačová a R. Závíšková, ZŠ MK Ivančická ■

PŘEDSTAVENÍ PRO ŠKOLY

Ve čtvrtek 16. října 2008 pořádalo MěKS v moravskokrumlovském kinosále „pohádkový písničkál“ pro mateřské a základní školy, s názvem Nešťastný Šafářův dvořeček.

Pohádku přijeli zahrát herci divadlo Kapsa z Karlových Varů. Dětem se příběh o selce, Zápecníčkovi a Medunce líbil a mohly se zapojit při zpěvu lidových písniček, kterých bylo bezpočet.

MŠ Olbramovice ■



VĚMYSLICKÁ LYRA PO DESÁTĚ

Ve středu 22. října pořádala Základní škola Vémyslice již desátý ročník regionální pěvecké soutěže Lyra. Zúčastnilo se jej 38 interpretů z osmi základních škol regionu - Dolní Dubňany, Miroslav, Moravský Krumlov Ivančická, Klášterní a gymnázium, Olbramovice, Vémyslice a Višňové. Odborná porota ve složení Mgr. Marie Kábelová, pedagog Masarykovy univerzity, Mgr. Jana Matyášová, pedagog JAMU, pan Pavel Dočkal, majitel nahrávacího studia CH Records v Čermákovcích, a pan Dan Hlaďo, učitel ZUŠ v Moravském Krumlově, neměla ani letos jednoduchou úlohu. A jak tedy dopadly výsledky?

V první kategorii žáků 1. - 3. tříd se zúčastnilo 8 žáků. Na třetím místě se umístila Lenka Jandová (ZŠ Vémyslice), na druhém Aleš Pelaj (ZŠ Klášterní), vítězem se stal Karel Dvořák (ZŠ Vémyslice). Ve druhé kategorii, určené žákům 4. - 6. tříd, soutěžilo 16 zpěváků. Třetí místo získala Veronika Krupicová (ZŠ Miroslav), druhé místo Tereza Maxerová (ZŠ Klášterní), zvítězila Kristýna Juřenová (ZŠ Višňové). V kategorii nejstarších, žáků 7. - 9. tříd, kterých soutěžilo 14, obsadila třetí místo Denisa Bognerová (ZŠ Miroslav), druhé Erik Lerch (ZŠ Ivančická), první Michaela Lukášová (ZŠ Klášterní). Všem blahopřejeme.

Jubilární ročník však nebyl jen důvodem k oslavě, ale především donutil hlavní organizátorku Mgr.



Dagmar Drahozalovou k zamyšlení a výsledkem byl unikátní projekt, jemuž podobný bychom v republice na základních školách jen těžko hledali. Stovky hodin se svými spolupracovníky, kterých nebylo málo, a za účasti jedenácti interpretů, nejlepších zpěváků minulých deseti let, vytvářela projekt nazvaný The Best of Lyra. Za účasti profesionálů vzniklo písňové CD, a dokonce i DVD obsahující jedenáct písní, výběr toho nejlepšího, co bylo k slyšení i vidění. Zároveň startuje miniserie koncertů. Již v pátek 24. října jste mohli vše spatřit na vlastní oči ve Vémyslicích, 31. října

proběhlo ve spolupráci s MěKS vystoupení v Moravském Krumlově a 7. listopadu v Miroslavi. Nemusím připomínat, že toto vše by se neuskutečnilo bez sponzorů, proto děkujeme všem, kteří na tento projekt přispěli, především firmám TC Mach, Miloš Ryšavý, Tereo a Českomoravský beton.

Přejme organizátorům i interpretům mnoho dalšího tvůrčího elánu, množství posluchačů a řadu dalších úspěchů. Kdo ví, třeba právě zde začíná pro některé z nich budoucí profesionální kariéra.

Radovan Staněk ■

VE ZNOJMĚ OTEVŘENO DYS-CENTRUM PRO DĚTI S PORUCHAMI UČENÍ

Minulý měsíc bylo ve Znojmě otevřeno DYS-centrum o.s., které sídlí na ulici Bezručova 19 (vedle Dřevotvaru) a poskytuje klientům tyto služby:

individuální nápravu specifických poruch učení, individuální a skupinové programy vhodné pro děti s ADHD, s poruchami učení a pro děti s odkladem školní docházky. DYS-centrum o.s. také poskytuje logopedické konzultace, terapii EEG Biofeedback a zapůjčuje domů přístroj EDA Biofeedback (hra Journey to Wild Divine) k domácí terapii. Předškolním dětem nabízí dva kroužky – „Škola před školou“ a „Hrátky s hláskami“. V budoucnu bude nabídka služeb rozšiřována (např. bazénová terapie pro děti s poruchami učení). DYS-centrum je otevřeno v pondělí-středu, je potřeba se dopředu telefonicky objednat. Znojemské DYS-centrum je členem Asociace DYS-center ČR. Bližší informace o činnosti najdete na internetových stránkách www.dys-znoj.cz.

Bc. I. Novotná, předseda o.s. ■

AUTOTRONICI ZE SOŠO A SOUŘ M. KRUMLOV V MLADÉ BOLESLAVI



Ve dnech 5. - 18. 10. 2008 se žáci studijního oboru autotronik zúčastnili praxe v podniku Škoda Mladá Boleslav.

Praxi vykonávali především na CNC strojích a podíleli se na výrobě převodovky, která je v rámci koncernu Volkswagen dodávána do celé Evropy. Mohli se tak seznámit s výrobou v moderní společnosti, která dbá na dobré pracovní prostředí a spokojenost svých zaměstnanců.



Vyzkoušeli si i práci na směny (ranní a odpolední).

Součástí praxe bylo také informační odpoledne v muzeu Škody, kde byli žáci seznámeni nejen s historií firmy, ale i se současnými podmínkami práce ve firmě Škoda Auto. Doufejme, že pro všechny byla praxe přínosná a osvojili si dovednosti, které v budoucí profesi jistě uplatní.

za SOŠO M. Krumlov
Ing. Lenka Dobešová ■

STŘEDNÍ ODBORNÁ ŠKOLA OBCHODNÍ A STŘEDNÍ ODBORNÉ UČILIŠTĚ ŘEMESEL MORAVSKÝ KRUMLOV,

nám. Klášterní 127

Vás srdečně zve na **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ,**

který se uskuteční v pátek **12. 12. 2008**

od 8.00 do 16.00 hodin. Rádi uvítáme především zájemce o studium na naší škole.



Ve školním roce 2009/2010 nabízíme tyto obory vzdělání: **čtyřleté obory vzdělání s maturitní zkouškou:**

Ekonomika a podnikání
Autotronik
Technické lyceum

tříleté obory vzdělání s výučním listem:

Strojní mechanik (zámečnický)
Mechanik opravář motorových vozidel (automechanik)
Truhlář
Kuchař - číšník
Umělecký kovář a zámečnický
Opravář zemědělských strojů
Kovář a podkovář
Operátor skladování

nástavbové studium pro absolventy tříletých učebních oborů:

Podnikání

obory vzdělání pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami:

Kovářské práce
Strojně montážní - automontážní práce
Opravařské práce

Ing. Ivana Čermáková, zástupce ředitele ■

MěKS a Městská knihovna Mor. Krumlov Vás opět srdečně zvou do **LITERÁRNÍ KAVÁRNY**

„ŠTĚTCE UMYTÉ V ROSE“

Předvánoční setkání s akad. malířem Janem Kudláčkem, rodákem z Dolních Dubňan, se uskuteční **8. prosince 2008**

- ve 14 hod.

v městské knihovně - v 18 hod.

v galerii Knížecí dům - sváteční atmosféru umocní svým vystoupením děti ze ZŠ Klášterní nám. a ZŠ Dolní Dubňany

TIP K VÁNOCŮM



MěKS pořádá zájezd do Českého Krumlova na otáčivé hlediště

ČAROSTŘelec

režie: Zdeněk Troška

romantická opera C. M. von Webera – účinkuje Jihočeské divadlo

Pátek 26. června 2009 – začátek ve 21,30 hod.

možnost prohlídky grafitového dolu, zámek a splutí řeky Vltavy na voru
závazné přihlášky na MěKS do 15. ledna 2009

NAŠE GYMNASTKY NEZKLAMALY

Přípravné období v gymnastice už skončilo, a tak už pomalu začínáme jezdit zase na závody. Už první závody (19. 10.) byly pro nás důležité, protože se jednalo o Přebor ČOS pro Moravu, ze kterého se postupuje na Mistrovství republiky sokolských oddílů. A jelikož gymnastky sokolských oddílů jsou tradičně nejlepší, konkurence je opravdu velká. Na závody do Ostravy jsme proto odjely již o den dříve, abychom ještě mohly na závodišti potrénovat. A vyplatilo se. Družstvo ve složení Březinová Nikola, Hándlová Veronika, Krekčová Vendula a Maxerová Tereza obsadilo v konkurenci sedmi kvalitních družstev bronzový stupínek za družstvy Brna a Ostravy. V jednotlivkách potom obsadila T. Maxerová skvělé 5. místo, V. Hándlová byla 10. N. Březinová 14. a V. Krekčová 18.

První listopadovou neděli jsme uspořádali již 11. ročník Krumlovského zvonečku, na který se sjelo 84 závodnic od Znojma po Ostravu. Za náš oddíl se ho zúčastnilo 21 závodnic. Hned v nejmłodší kategorii 5-letých vyhrála svou první stříbrnou medaili Nela Maxerová. 4. byla Jasmínka Hnilicová, 5. Klárka Peigerová, 7. teprve čtyřletá Pavlínka Součková, 8. Bětko Secová a 9. Katka Kotoučková. V kategorii 6-ti letých obsadila 15. místo Sára Oušková, 16. byla Lucka Věchtová, 18. Sofie Štulíková a 21. Tereza Klímová. V kategorii 7-mi letých díky pádu z kladiny unikla



Naše medailistky za zvonečku.

stříbrná medaile Vendulce Krekčové a dostala tak pouze bramborovou, 15. pak byla Julie Secová a 15. Šárka Procházková. V kategorii závodnic, které trénují pouze rekreačně, obsadila Hana Řehořová 9. místo, Natálka Svobodová 14. místo a Dominika Hitlová byla 15. V kategorii 9-ti letých si Nikola Březinová vybojovala bronzovou medaili. Mezi 10-ti letými bezpečně vyhrála Tereza Maxerová a Verča Hándlová byla 4. A s obrovským náskokem zlato z kategorie 11-ti letých vybojovala Petra Stadlerová a na stupních vítězů ji na stříbrné

příčce doplnila Katka Jelínková. Všichni z našeho závodu odjíždějí spokojeni, se spoustou cen, za což patří velký dík všem nadšencům a rodičům, kteří nám pomohli tento závod zorganizovat. A co nás ještě čeká v listopadu? 21. 11. budeme vystupovat na vyhlášení nejlepších sportovců Mor. Krumlova, kam jsou nominovány i naše dvě závodnice – Petra Stadlerová a Tereza Maxerová, obě účastnice Mistrovství České republiky. 23. listopadu pojedeme do Bučovic a 29. 11. do Brna.

Simona Doubová ■

TÝDEN KNIHOVEN

Druhý říjnový týden probíhá každoročně ve většině knihoven naší republiky řada akcí. Nejinak tomu bylo i v naší městské knihovně Moravský Krumlov. V pondělí 6. října byl **Týden knihoven již tradičně zahájen Literární kavárnou** tentokrát pojednávající o významném českém malíři **Mikoláši Alšovi**. Paní Eva Kopčilová přiblížila návštěvníkům profesní i životní dráhu tohoto národního umělce. V úterý 7. října proběhly **2 besedy se spisovatelem Jiřím Kahounem a ilustrátorem Jiřím Fixlem** pro žáky I. stupně ZŠ Klášterní a ZŠ Ivančická. Žáci se dozvěděli, jak vlastně kniha vzniká a jak vznikají ilustrace v ní. Na konci besed proběhla i autogramiáda společně s knihou obou autorů Pohádky o mašinkách.

Den otevřených dveří ve středu 8. října byl opět rekordním dnem v počtu nových čtenářů. Knihovnu si prohlédlo **299 návštěvníků** a zaregistrovalo se **30 nových čtenářů**, kteří ihned využili jednu z výhod registrace v knihovně – bezplatný přístup na

Internet nebo e-mailové zasilání upozornění o rezervaci zdarma. Na své si přišli i již dříve zaregistrovaní čtenáři - někteří využili prominutí poplatků, jiní zhlédli prodejní výstavu knih z nakladatelství Egmont pro děti a mládež a zakoupili tak „vánoční dárek“ s 20 % slevou.

Ve čtvrtek 9. října se konala **4 cestopisná promítání** z exotických míst světa doplněné mapkami, zvukovými nahrávkami a komentářem **cestovatele Karla Wolfa**. Dopoledne měli možnost studenti gymnázia, SOŠ i žáci II. stupně ZŠ Klášterní a ZŠ Ivančická cestovat po horké Indii, Peru nebo poznat Machu Picchu a život v horách. Během virtuální cesty peruánským světem navštívili studenti téměř všechny památky, které jsou zařazeny na seznam Unesco. Večerní promítání **Ekvádor a Galapágy** sklídilo velký ohlas a proud otázek neměl konce. V rámci projektu jsme prozkoumali husté amazonské pralesy, poodhalili jsme tajemství krásných pletených klobouků „panamáků“,

následovala cesta po pobřeží Pacifiku a souostroví Galapágy. Tyto vulkanické ostrovy jsou naprostým unikátem na zemi a obří želvy daly celým ostrovům jméno.

Pro základní a střední školy byly připraveny **od pátku 10. října exkurze do knihovny**. Využilo jich **11 tříd** včetně žáků dyslektické třídy ze ZŠ Ivančická. S historií knihovny, jednotlivými odděleními, novými službami se seznámilo 260 žáků a studentů. Exkurze byly doplněny o **ukázky vhodné četby** pro jednotlivé ročníky, žáci vyšších ročníků byli rozděleni do skupin a plnili jednotlivé úkoly zaměřené na vyhledávání informací. Veškeré akce k Týdnu knihoven byly připraveny tak, aby si z nich mohly vybrat všechny věkové kategorie našich občanů, a jejich zájem nás, pracovnice knihovny, velice potěšil. Poděkování patří i kolegyním, které perfektně zvládaly nápor čtenářů u výpůjčního pultu a s milým úsměvem odpovídaly na spoustu dotazů.

Martina Nováková, vedoucí MěK ■

PODZIMNÍ SETKÁNÍ V LITERÁRNÍ KAVÁRNĚ

Už krásný podzim podává, jablka sladká, voňavá ...

Možná právě těmito verši po mnohá léta zahajovala paní učitelka Eva Kopčilová školní rok na základní škole. Za léta svého učitelského působení naučila děti nejen číst, psát a počítat, ale také jim přiblížila mnohé z poezie, která je jí vlastní. V tématech, která připravuje pro literární kavárnu, se objevují a doslova ožívají významné osobnosti našeho národa se svými životními osudy, úspěchy i pády, vše provázeno fotodokumenty, obrázky se spoustou zajímavých informací, a to vše v poetickém podání. Takové bylo i podzimní setkání 6. října v knihovně. Ústřední postavou byl Mikoláš Aleš, malíř jistě všem blízký, jehož obrázky po léta provázely nejmenší školáky při prvotním seznámení s písmeny, slovy a poezií ve slabikáři, který právě pro ně ilustroval. Životní pout' tohoto obdivuhodného malíře nebyla provázena jen úspěchy. Nikdy nedosáhl uznání u svých vrstevníků a profesních kolegů, nebylo mu souzeno dosáhnout úspěchů v tehdejší společ-



nosti, jakého by si vzhledem ke svému talentu a originalitě zasloužil.

Čemu se divit? Vždyť u nás platilo a platí, že talent a úspěch se neodpouští. Příslaví malých a netalentovaných, kteří rozhodují o těch, jejichž životní dílo nás obohacuje a povznáší. S nepochopením, malostí a intrikami se setkal i Mikoláš Aleš. Osud k němu byl nemilosrdný, ale jeho obrázky mají dodnes své obdivovatele, dovedou nás zasáhnout stejně jako jeho charakter a skromnost. Děkuji paní učitelce Kopčilové za všechny, kteří byli přítomni na její literární kavárně, za nepřeberné množství informací, seznámení s krásnými ilustracemi a poetické průvodní slovo.

J. Slouková
Foto: I. Závíšková ■

BOHUMIL SMRČEK JAKO NOVÝ IMPULZ PRO NAŠE FOTBALISTY

V krumlovském fotbale se dějí velké změny. Na post trenéra A-týmu mužů byl po Františku Lorencovi v uplynulých dnech jmenován Bohumil Smrček. Je to renomovaný trenér s ohromnými zkušenostmi s trénováním ligového mužstva a jako krumlovský rodák zná místní poměry. Pod jeho vedením porazila divizní Lišeň i Slavii Praha.



V současné době FC Moravský Krumlov rozjíždí ve spolupráci s Městem Mor. Krumlov, krajem a fotbalovými kluby Rakšice a Polánka velký projekt „Krumlov hledá svého Rosického“. O této akci vás podrobně seznámíme v následujícím čísle Moravskokrumlovských novin. Trenéra Bohumila Smrčka jsme požádali o krátký rozhovor pro Moravskokrumlovské noviny. I přes pracovní vytížení ochotně souhlasil.

Vím, že jste byl na stáži v Bayern Mnichov. Jaké zkušenosti a poznatky jste si tu osvojil?

FC Zbrojovka Brno mne poslala na stáž a já měl možnost nahlédnout do „kuchyně“ fotbalového klubu Bayernu Mnichov. Zde jsem viděl, jak to funguje v profesionálních klubech od žáků až po dospělé. V té době se zrovna stavěl fotbalový stadion, který je nyní jejich chloubou. Líbil se mi profesionální přístup a ne nadarmo patří k fotbalovým TOP klubům Evropy.

Máte za sebou čtyři zápasy (rozhovor je poskytnut před utkáním s Mikulovem) bez prohry. Jak hodnotíte dosavadní působení?

Po čtyřech odehraných zápasech máme 8 bodů a zatím jsme neprohráli, z čehož mám velkou radost. Když vidím, jakou mají kluci snahu v tréninku, s jakým nadšením k němu přistupují, je škoda, že bodů není víc. Kluci zvládli těžká utkání a myslím, že třeba s Ratiškovcemi, vzhledem k vývoji utkání, jsme měli vyhrát – byli jsme prostě lepší. Pokud by se nám podařilo s Mikulovem vyhrát, dostali bychom se do klidného středu tabulky.

Jakou plánujete zimní přípravu?

Ještě to nemáme naplánováno úplně do detailu, ale jsou domluveny zimní turnaje. Především chci víc poznat kolektiv a připravit kluky kondičně na jaro.



Můžete se čtenářům MK novin krátce představit?

Narodil jsem se v Moravském Krumlově. Fotbal jsem začal hrát asi v šesti letech, tenkrát nás trénovali Mirek Pokorný a pan Rudolf Holátko. Na tuto dobu rád vzpomínám. V nádherném prostředí útulného krumlovského stadionu jsem strávil nádherné dětství. V dorosteneckém věku jsem přestoupil do Zbrojovky Brno, kde jsme pod vedením trenéra Františka Harašty získali čtyři tituly mistra Československé republiky. Přitom jsem vystudoval střední průmyslovou školu. Během studií na vysoké škole jsem hrával za Královopolskou strojírnu Brno. Po revoluci, hned jak se otevřely hranice, jsem šel hrát do Rakouska. Tam jsem hrával za Donaufeld a vyhráli jsme vídeňskou ligu. V roce 2000 jsem ukončil nejvyšší trenérské vzdělání – UEFA profi licenci. V té době jsem dostal nabídku do FC Boby Brno, kde jsem působil jako asistent trenéra prvotního mužstva tři roky. Dále jsem působil ještě v rakouském Hornu a Retzu. Poté jsem se vrátil domů a následujícího 2,5 roku jsem trénoval v Lišni.

Jaká je Vaše trenérská filozofie? Prozradte, co plánujete do budoucna?

Cílem je stmelení kolektivu, dosažení jednoty v krumlovském fotbale, nejen vnitřně, ale i s oddíly Polánky a Rakšic. Aby oddíl dobře fungoval a tým předváděl kvalitní atraktivní fotbal. Chci, aby sport zůstal sportem a přinášel všem zúčastněným radost. Když se řekne Krumlov, aby bylo vidět, že je zde nejen Slovanská epopéj, ale taky že se tu hraje dobrý fotbal.

Jaké je Vaše životní motto?

Když bývám hodně unavený, říkám si: „Nikdy se mi nebude chtít víc, než právě teď“. A když jsem někdy netrpělivý: „Kapka nehloubí kámen silou, ale tím, jak často dopadá.“ Největší radost však prožívám, když učiním šťastné lidi okolo mne.

Děkuji za Váš čas, který jste si ve svém nabitém programu vyšetřil. Přeji Vám, ať se splní všechny Vaše plány a sny, mnoho sportovního štěstí a úspěšných utkání.

Děkuji za rozhovor.

Irena Závíšková ■



CHARITA Moravský Krumlov
provádí **sběr šatstva**
pro **charitativní účely**
ve sběrném dvoře
od 14 do 16 hodin.
Věci přineste
v krabicích.
25. 11. * 2. 12. * 16. 12. 2008

BESEDA S JIŘÍM FIXLEM A JIŘÍM KAHOUHEM



Foto: M. Nováková

Byli jsme na besedě se spisovatelem Jiřím Kahouhem a ilustrátorem Jiřím Fixlem. Napsali společnou knihu O mašinkách. Nejvíce se mi líbila kniha Moucha roku a Školník Kulda je jednička. Pan Jiří Kahoun nám poslal krabičku od sírek a tam měla být moucha roku, ale byl tam jenom peříšek. Beseda se mi líbila.

Šárka Kleiblová,
4.A ZŠ Klášterní ■

BESEDA S CESTOVATELEM KARLEM WOLFEM

Beseda se konala 9. října 2008 od 8 hodin v galerii Knížecí dům v Moravském Krumlově. Ještě několik minut před začátkem besedy jsem nebyla nijak nadšená z toho, že budu hodinu a půl poslouchat nekonečné vyprávění nějakého světa znalce – o Peru, zemi, o níž jsem věděla v podstatě jen to, že se nachází v Jižní Americe a něco málo o jezeru Titicaca a Machu Picchu, posvátném městě Inků.



Kupodivu si Karel Wolf získal moji pozornost již svými prvními slovy – přivítal nás španělsky, čímž překvapil a udělal radost (španělština se mi totiž líbí, škoda jen, že se na krumlovském gymnáziu nevyučuje) a potom už jsem bystře poslouchala každé slovo a bedlivě si prohlížela každičký promítnutý snímek. Všechny fotografie byly velmi zajímavé, autentické, zachycující místní lid při vykonávání nějaké činnosti nebo přímo puzující objektivu fotografa, stavby, přírodu... Některé situace jsme si mohli ještě více přiblížit krátkým videem. Kolik bychom se však dozvěděli jen z obrázků a videí? Málo. Karel Wolf nám podrobně vyprávěl o obyvatelích, většinou indiánech – jejich životě, zvycích, svátcích, oblečení apod., ale podělal se i o své zážitky z výprav na vrcholky hor, z cest různými dopravními prostředky a z průzkumů architektonických či jiných památek. Rozšířila jsem si i znalosti o již zmiňovaném Machu Picchu a jezeru Titicaca.

Myslím, že tahle beseda nebyla zbytečná, odnesli jsme si spoustu nejen historických informací o Peru, ale i poznatky o dnešním životě v této zemi. A já jsem se alespoň poučila, že nemám soudit to, o čem nic nevím nebo co se ještě nestalo.

Kristýna Wiederová, GMK, kvarta ■

KULTURNÍ KALENDÁŘ AKCÍ

KINO M. KRUMLOV

Palackého 60, tel.: 515 322 618

- so 15.11. 20 h., ne 16.11. 18 h. **KONEČNĚ SPOLU** komedie USA
- st 19.11. 20 h. **MÁJ** film ČR na motivy básně K. H. Máchy
- so 22.11. 20 h., ne 23.11. 18 h. **HRANICE SMRTI** thriller Fra/Švyc.
- st 26.11. 20 h. **MAMMA MIA!** muzikál V. Brit./USA
- so 29.11. 20 h., ne 30.11. 18 h. **MUMIE: HROB DRAČÍHO KRÁLE** hororová komedie USA/SRN/Kanady

Na prosinec připravujeme:

Bobule * Nestyda * Juno * Hell Boy II. * Zlatá armáda * 96 hodin * Star Wars – Klonové války * Cesta do středu země

KULTURNÍ AKCE

- listopad - **VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ Moravskokrumlovských fotografů** MěÚ M. K. – 1. patro. výstava je přístupna po dobu otevření úřadu do konce listopadu 2008
- út 19. 11. **TRHY** na nám. TGM
- pá 21. 11. **SPORTOVEC ROKU** vyhlášení ankety pro rok 2008 - začátek: 18.00 hodin, sál hotelu Epopej M. Krumlov, od 20.00 hodin hraje skupina Reflexy, vstupné: 90,- Kč
- so 24. 11. **BESEDA ke 100. výročí založení místní knihovny Polánka** spojená s povídáním o historii Poilánky a kulturním vystoupením, začátek: 17.00 hodin, Místní knihovna Polánka (vedle prodejny Jednoty), vstup zdarma
- út 25.11. **ŠKOLNÍ POŘADY V ANGLICKÉM JAZYCE** - kinosál M. K. – vstupné: 50,- Kč
Jackie and the Sunflower Princess – pro 1. stupeň ZŠ, začátek: 8.15 hodin

The Detectives – pro 2. stupeň ZŠ začátek: 10.30 hodin

- pá 28. 11. **RUČNÍ MALBA NA PLÁTĚNOU TAŠKU** v DDM od 16 hod. (cena 70 Kč). Vytvořte si vánoční dárek různými technikami (pastel, barva, keramika), šablony a vzory zajištěny
- ne 30. 11. **KONCERT – ADVENTNÍ SVÍCE**, hotel Epopej M. Krumlov - začátek: 13.30 h. účinkuje: Lucie Janderková - soprán, Jakub Pustina - baryton, Jaroslava Michalíková - pianino a Ansámbl Heleny Halířové, vstupné dobrovolné
- ne 30. 11. **ADVENTNÍ SHROMÁŽDĚNÍ** s kulturním programem, nám. TGM Moravský Krumlov, začátek 15.30 hodin

PŘIPRAVUJEME NA PROSINEC

- prosinec **VÝSTAVA – Klub filatelistů A. Muchy Brno**, výstava je přístupna po dobu otevření úřadu MěÚ M. Krumlov – 1. patro do 10. 12. 2008
- po 1. 12. **VÁNOČNÍ HRA** – divadlo Polárka Brno, školní pořad pro MŠ a 1. stupeň ZŠ, kinosál, vstupné: 75,- Kč, začátky: 8.15 a 10.00 hodin
- po 1. 12. **FOTOGRAFICKÝ KROUŽEK** pod vedením J. Kristiána, začátek: 18.00 hodin, sál KD MěKS, Břizová 254, M. Krumlov
- út 2. 12. **VERNISÁŽ VÝSTAVY FOTOGRAFIÍ Jaroslava Suchardy**, zahájení v 18.00 galerie Knížecí dům, výstava přístupna do 30. 1. 2009, otevřeno: po – pá: 9.00 – 12.00 a 12.30 – 15.30, ne: 9.00 – 14.00 hod.
- čt 4. 12. **ČERTI S MIKULÁŠEM** v sokolovně M. Krumlov, od 16 hod. čekají na děti soutěže, diskotéka, sladké odměny... Pokud chcete nechat dětem nadělit balíček od Mikuláše, ozvěte se na tel.: 722 767 963. S sebou přezůvky! Dospělí 20 Kč, děti vstup zdarma.
- pá 5. 12. **MIKULÁŠSKÁ MERENDA PRO NEJMENŠÍ** v DDM od 17 hod., tradiční mikulášský rej pro děti i rodiče. Pokud chcete nechat nadělit dárek od

Mikuláše, přineste jej podepsaný ve čtvrtek 4. 12.

- so 6. 12. **VÁNOČNÍ HVĚZDA** v prostorách DDM od 10 do 16 hodin v rámci Pohádkových Vánoctví si můžete v dílničkách vyrobit vlastnoruční dárek pro své nejbližší!
- so 6. 12. **POHÁDKOVÉ VÁNOCE** nám. TGM M. Krumlov, začátek: 10.00 hodin - podrobný program najdete v pozvánce uveřejněné na této straně Moravskokrumlovských novin
- so 6. 12. **MIKULÁŠSKÁ ZÁBAVA**, Orlovní Rakšice, začátek: 20.00 hodin, hraje skupina Hurikán, vystoupí zpěvačka Viktoria (SPOT a město M. K.)
- po 8. 12. **LITERÁRNÍ KAVARNA „Štětce umyté v rose“** - předvánoční setkání s akad. malířem JANEM KUDLÁČKEM (rodákem z D. Dubňan), Městská knihovna – 14 hodin, Galerie Knížecí dům – 18 hodin – spojeno s kulturním vystoupením dětí ze ZŠ Klášterní, M. Krumlov a ZŠ Dolní Dubňany
- út 9. 12. **VÁNOČNÍ KONCERT** - Naše kapela Jos. Kristiána, sál MěKS, Břizová 254, vstupné dobrovolné, začátek: 18.00 hodin
- pá 12. 12. **VÁNOČNÍ PEČENÍ v DDM** od 14 hod. - zveme děti, aby si přišly vyzkoušet pečení vánočního cukroví (poplatek 20 Kč)
- 15. – 18. 12. **PROMÍTÁNÍ** pro základní školy, kinosál M. Krumlov
- po 15. 12. **ADVENTNÍ KONCERT** Základní umělecké školy, kinosál Moravský Krumlov, začátek: 17.00 hodin
- út 16. 12. **TRADIČNÍ VÁNOČNÍ KONCERT** PS SLUNÍČKO, sál MěKS v 16 hodin
- čt 18. 12. **VÁNOČNÍ ŘEMESLNÝ JARMARK**, náměstí TGM M. Krumlov, 8.00 – 17.00 hodin
- čt 18. 12. **VÁNOČNÍ KONCERT** – gymnázium M. Krumlov, začátek: 18.00 hodin, galerie Knížecí dům, vstupné dobrovolné
- út 23. 12. **VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ**, tradiční setkání v podvečer Štědrého dne, náměstí TGM M. Krumlov, začátek: 17.00 hodin, pořádá SPOT
- st 24. 12. **PŮLNOČNÍ MŠE** - zpívá pěvecký sbor Karla Němečka, kostel Všem svatých M. Krumlov
- čt 25. 12. **MŠE SVATÁ** - zpívá pěvecký sbor Karla Němečka, kostel Všem svatých M. Krumlov
- pá 26. 12. **ZPÍVANÁ ČESKÁ VÁNOČNÍ MŠE KOLEDOVÁ Antonína Hradila**, kostel sv. Vavřince Rakšice - zpívá Chránový sbor L. Havla začátek: 10.30 hodin

SPOT, Jihomoravský kraj
Město Moravský Krumlov
a všichni sponzoři

POHÁDKOVÉ VÁNOCE

na nám. TGM
v Moravském Krumlově

6.12.08

DENNÍ PROGRAM:

10.00 Slavnostní zahájení a otevření Vánočního jarmarku
Postupně vystoupí: MŠ Husova MK
ZŠ Dolní Dubňany, Ivančická MK, Klášterní MK
Vémyslice, ZUŠ MK, GMK, VÚ MK



THE BEST OF LYRA
Helena Zet'ová

12.00 ČERTOVSKÁ POHÁDKA - BEZGEST

15.00 YO YO BAND

16.30 JUGGLING POWER

17.00 OHŇOSTROJ

VEČERNÍ PROGRAM:

od **20.00** v Orlovně **MIKULÁŠSKÁ ZÁBAVA HURIKÁN**
se skupinou **VICTORIA** vystoupí **20.30** vstup zdarma

Vysvětlivky:

DDM	Dům dětí a mládeže	(tel.: 515 322 770)
DPS	Dům s pečovatelskou službou	(tel.: 515 322 329)
IC	Informační centrum	(tel.: 515 321 064)
MěK	Městská knihovna	(tel.: 515 322 252)
MěKS	Městské kulturní středisko	(tel.: 515 322 225)
MSE	Muchova Slovanská epopej	(tel.: 515 322 789)
MěÚ	Městský úřad	(tel.: 515 300 755)
SPOT	Spolek pro obnovu tradic, občanské sdružení	
ZUŠ	Základní umělecká škola	(tel.: 515 322 283)

MŠ Petrovice pořádá pro rodiny s dětmi, ale i ostatní veřejnost

MIKULÁŠSKO-ČERTOVSKOU ŠARÁDU

Kulturní dům Petrovice,
sobota 29. 11. 2008 v 15 hodin

Přijďte se pobavit, zasoutěžit si či zazpívat a zarecitovat v „dětské, ale i rodinné pekelné šou“.

Celým odpolednem bude provázet hudební skupina MERLLIN. Zveme i starší děti, které dříve chodily do soukromé MŠ Pohádka a MŠ Petrovice.

Vstupné: dospělí 30 Kč – děti 15 Kč

Mikulášské balíčky pro děti (podepsané a se vzkazem od Mikuláše) budeme vybírat v pátek 28.11. od 15 do 16 hodin přímo v Kulturním domě v Petrovích.

Informace na tel.: 515 323 124.

K organizaci:

- příprava pěvecké a recitační soutěže

Prosíme děti a rodiče, kteří se chtějí zúčastnit „pěvecké či recitační pekelné šou“, aby si doma připravili své vystoupení k soutěži. Dle rozhodnutí poroty si mohou odnést pěkné ceny.

Přihlaste se nejpozději v pondělí 24.11. k tomuto vystoupení – buď celé rodiny či pouze děti v MŠ Petrovice, tel.: 515 323 124

- příspěvky do soutěží či tomboly

Sponzorské dary od rodičů dětí i veřejnosti (finanční či hmotné) je možno přinést přímo do MŠ nebo se domluvit na výše uvedeném tel. čísle. Za jejich poskytnutí předem všem moc děkujeme.



SLOVANSKÁ EPOPEJ

V měsíci říjnu navštívilo Muchovu Slovanskou epopej 2 877 návštěvníků, od počátku letošního roku k 31. 10. ji zhlédlo již 23 999 lidí. I když letošní sezóna byla oficiálně ukončena, ještě v listopadu a prosinci budete mít možnost tuto expozici navštívit.

Otevřeno bude: **15. 11. 2008** 13.00 – 16.00 hod.
16. 11. a 17. 11. (stát. svátek) 9.00 – 12.00 a 13.00 – 16.00 hod.
26. 12., 27. 12., 28. 12. 9.00 – 12.00 a 13.00 – 16.00 hod.

Bližší informace jsou na www.mkrumlov.cz, na plakátech nebo na MěKS (tel.: 515 322 225) a IC (tel.: 515 321 064).